

आयुर्वेदिक चिकित्सा पद्धति व योग से रोग मुक्त रह सकते हैं : प्रो. सिंह

बीकानेर, (कासं)। महाराजा गंगा सिंह विश्वविद्यालय बीकानेर के सूक्ष्मजीव विज्ञान विभाग द्वारा रोगाणु रोधक जागरूकता सप्ताह-2022 के तहत आयोजित व्याख्यान में कुलपति प्रो. वी. के. सिंह ने बताया कि किस प्रकार भारत की आयुर्वेदिक चिकित्सा पद्धति व योग का हमारे जीवन व स्वास्थ्य के लिए महत्व है तथा इनको अपने जीवन का हिस्सा बनाकर हम रोग मुक्त समाज स्थापित कर सकते हैं।

प्रो. सिंह ने इस अवसर पर सूक्ष्म जीव विज्ञान विभाग के संकाय सदस्यों व विद्यार्थियों की गोदित गांव के वासियों व शहर के आमजनों में स्वास्थ्य संबंधित जागरूकता फैलाने के लिए समय-समय पर किये गए कार्यों की सराहना की।

इस कार्यक्रम में सरदार पटेल मेडिकल कॉलेज के सूक्ष्म जीव विज्ञान एवं इन्यूनेलॉजी विभाग के पूर्व बरिष्ठ आचार्य डॉ. बी. पी. शर्मा ने जीवाणुरोधी दवाओं के उपयोग से संबंधित जानकारी द्वारा उपस्थित प्रतिभागियों ने जागरूकता फैलाने के लिए विस्तृत व्याख्यान दिया। प्रो. शर्मा ने बताया कि जीवाणुरोधी दवा बिना भेदभाव के अच्छे और हानिकारक दोनों ही जीवाणुओं को नष्ट कर देती है तथा हमारे शरीर की रोगाणुरोधी क्षमता को भी नुकसान पहुंचाती है।



महाराजा गंगासिंह विश्वविद्यालय बीकानेर के सूक्ष्मजीव विज्ञान विभाग द्वारा रोगाणु रोधक जागरूकता सप्ताह के तहत आयोजित व्याख्यान को कुलपति प्रो. वी. के. सिंह ने संबोधित किया।

उन्होंने अवगत कराया कि जीवाणुरोधी दवाओं का उपयोग बीमारी की उपयुक्त जांच उपरांत किया जाना चाहिए। उन्होंने अपने उद्बोधन में यह भी बताया कि मनुष्य के बीमार होने की मुख्य वजह जीवाणु तथा अन्य हानिकारक सूक्ष्मजीव नहीं है बल्कि हमारी कमजोर रोग प्रतिरोधक क्षमता है। अतः स्वस्थ रहने के लिए हर मनुष्य को अपनी दैनिक चर्चा में सुधार करते

हुए अपनी रोग प्रतिरोधक क्षमता को उचित स्तर पर लाने की आवश्यकता है जिससे की रोग मुक्त जीवन प्राप्त किया जा सके तथा हमारी सूक्ष्मजीव रोधी दवाओं पर निर्भरता कम से कम हो सके। कार्यक्रम के दौरान पधारे अतिथियों व प्रतिभागियों का स्वागत सूक्ष्मजीव विज्ञान विभाग के विभागाध्यक्ष प्रो. राजाराम चोयल ने किया। कार्यक्रम के आयोजन सचिव

डॉ. गौतम कुमार मेघवंशी द्वारा विषय प्रवर्तन करते हुए कार्यक्रम की संकल्पना व आवश्यकता पर प्रकाश डाला गया। कार्यक्रम का संचालन, आयोजन प्रभारी डॉ. धर्मेश हरवानी द्वारा सफलतापूर्वक किया गया।

इस कार्यक्रम में विष्वविद्यालय के अन्य विभागों के विभागाध्यक्ष, संकाय सदस्य, अधिकारी, कर्मचारी, शोधार्थी व विद्यार्थी उपस्थित रहे।

भाजपा मंडल कार्यकर्ताओं ने संगठनात्मक कार्यों पर की चर्चा

बीकानेर, (कासं)। भारतीय जनता पार्टी जस्सूर मंडल के अध्यक्ष एडवोकेट मुकेश कुमार ओझा की अध्यक्षता में मंडल कार्यसमिति बैठक ओझा भवन में धर्मनगर द्वार के बाहर संपन्न हुई।

कार्यक्रम के शुरू में भारत माता के एवं डॉ श्यामाप्रसाद मुखर्जी, पंडित दीनदयाल उपाध्याय के तैल चित्र पर माल्यार्पण कर पुष्पांजलि कर दीप प्रज्वलित कर श्रुआंत भारत माता की जय के साथ की गई। जस्सूर मंडल के उपाध्यक्ष रघुनाथ सिंह का स्वर्गवास हो गया था। मंडल के कार्यकर्ताओं द्वारा पुष्पांजलि देकर 2 मिनट का मौन रखकर श्रद्धांजलि दी। उनके राजनीतिक और जन कल्याण के कार्य हमेशा याद रखे जायेंगे। मंच पर उपस्थित मंडल अध्यक्ष एडवोकेट मुकेश कुमार ओझा जिला उपाध्यक्ष डॉ सुधमा बिस्वा परिचम बृथ प्रभारी राजकुमार पारीक सत्यनारायण ओझा भगवती स्वामी उपस्थित थे। मंडल की कार्यसमिति बैठक में एडवोकेट मुकेश कुमार ओझा ने बताया कि 6 जुलाई से 20 नवम्बर 2022 तक मंडल के



बीकानेर में भाजपा जस्सूर मंडल कार्यसमिति की बैठक को मंडल अध्यक्ष मुकेश ओझा ने संबोधित किया।

कार्यकर्ताओं द्वारा पार्टी के संगठनात्मक कार्यों की प्रतिवेदन रिपोर्ट जिला उपाध्यक्ष सुधमा बिस्वा के माध्यम से जिलाध्यक्ष अखिलेश प्रताप सिंह को सौंपी गई। बीकानेर जिला संगठन द्वारा श्रेष्ठ संगठनात्मक कार्यों के लिए जस्सूर मंडल को सम्मानित भी किया गया। मंडल अध्यक्ष मुकेश ओझा ने कहा कि हर घर बिरंगा अभियान के माध्यम में मंडल के अधिकांश जगहों और घरों पर तिरंगा झंडा फहराया गया और स्वतंत्रता सेनानी वेद महाराम शर्मा, रामनारायण शर्मा के निवास स्थान पर

जाकर हर घर तिरंगा अभियान के कार्यक्रम किए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिवस सेवा पक्काड़ा के 17 दिवसीय कार्यक्रम में जस्सूर मंडल ने लगातार 17 सितंबर से 2 अक्टूबर तक प्रदेश संगठन के मार्गदर्शन से निःशुल्क चिकित्सा के शिविर बुझाएँ एवं बूढ़ जनों को हाथ की छड़ी लंपी रोग से प्रसिप्त पशुधन की निःशर्त भावना से सेवा की। पंडित दीनदयाल जयंती मंडल के सभी 22 बूथों पर बैनर सहित और गुलाल से बनाए कमल के फूल को सभी बूथ पर मनाया गया।

नया एसआर ऑफिस खुलेगा

बीकानेर, (कासं)। जमीनों की रजिस्ट्री का काम आसान करने के लिए जल्दी ही नया सब रजिस्ट्रार ऑफिस खुलेगा। यह जिले का चौथा एसआर ऑफिस खुलेगा जिसमें मैनेजमेंट और सारे काम पासपोर्ट ऑफिस की तर्ज पर होंगे।

प्रदेश के सभी संभाग मुख्यालयों सहित 10 नए सब रजिस्ट्रार ऑफिस खुलेंगे। इनमें बीकानेर संभाग मुख्यालय भी शामिल है जहां चौथा एसआर ऑफिस खुलेगा। इसके लिए जमीन तलाशी जा रही है। नया एसआर ऑफिस मॉडल के रूप में पासपोर्ट ऑफिस की तरह काम करेगा जहां सब रजिस्ट्रार और रिर्काई कीपर की पोस्टिंग सरकार करेगी और अन्य स्टॉफ और मैनेजमेंट प्रोवाइड होगा। आमजन को सभी औपचारिकताएं पूरी कर एक ही दिन में रजिस्ट्री थमा दी जायेगी। ऑफिस में वेंटिंग रूम सहित अन्य जरूरी सुविधाएं भी होंगी।

डीआईजी स्टाम्प यशपाल आहूजा के पास यूआईटी सचिव का चार्ज भी है। इसलिए एसआर ऑफिस के लिए जल्दी ही सरकारी जमीन तय कर दी जायेगी। आमजन की सुविधा के लिए कचहरी परिसर के आसपास ही जगह तलाश की जा रही है।

खेत से सोलर प्लेट चोरी मामले में 3 गिरफ्तार

हुनुमानगढ़, (कासं)। रावतसर में पुलिस ने खेत से सोलर प्लेट-बैटरी सहित अन्य सामान चोरी करने के मामले में 3 चोरों को गिरफ्तार किया। पुलिस ने आरोपियों के पास से चोरी का सामान भी बरामद कर लिया है। वहीं पुलिस चोरों से पूछताछ में जुट गई है।

रावतसर पुलिस थाना प्रभारी रविन्द्र सिंह नरूका ने बताया कि 18 नवम्बर को दुर्ग हुनु मामले की जांच कर रहे हैड कांस्टेबल अशोक कुमार के नेतृत्व में गठित पुलिस टीम ने वारंटद फ्लोट, 2 बंटेरी, 2 झटका मशीन और 2 चार्जर बरामद किए हैं।

राकेश कुमार पुत्र मंशाराम जाट ने गिरधारी पुत्र पतराम जाट और धनाराम पुत्र सतराम जाट निवासी मानकरिया तहसील पल्लू के साथ थाने पहुंचकर रिपोर्ट दर्ज कराई कि उसकी कृषि भूमि रोही मानकरिया में स्थित है।

हाईवे पर पलटी चारे से भरी ट्रॉली

सूरतगढ़, (कासं)। बीकानेर नेशनल हाइवे संख्या 62 इंदिरा गांधी नहर परियोजना की आरडी 236 पर स्थित क्षतिग्रस्त पुल पर पराली से भरी एक ट्राली गड्डाओं में पलट गई। जर्जर पुल पर प्रतिदिन हो रहे हादसों के बावजूद हाईवे अथॉरिटी व टोल प्लाजा कम्पनी पुल को मरम्मत नहीं करवा रहे हैं।

जानकारी के अनुसार हाईवे पर विरधवाल चौकी के समीप ही बने इस पुल पर शाम को पराली से भरी ट्रॉली पुल को पार करते समय गड्डाओं की वजह से अनियंत्रित होकर पुल के किनारे पलट गई। इससे हाईवे के दोनों ओर करीब 2 किलोमीटर लम्बा वाहनों का जाम लग गया। पास ही स्थित विरधवाल चौकी पुलिस का स्टॉफ मौके पर पहुंचा और मशकत आवागमन सुचारू करवाया।

गौरतलब है कि विरधवाल हैड पुलिस चौकी के पास नहर पर बना दशकों पुराना यह पुल जगह-जगह से क्षतिग्रस्त हो चुका है। दरारों के स्थान पर लोहे की टिन लगाकर इस पर काम चलाया जा रहा है। वहीं पुल पर दरारें भी बहुत ज्यादा गहरी गई हैं। हाईवे पर प्रतिदिन सैकड़ों की संख्या में वाहन गुजरते हैं, जिनमें बड़ी संख्या में ओवरलोड ट्रक भी होते हैं।

चारदीवारी छोटी व क्षतिग्रस्त होने से कभी भी बड़ा हादसा हो सकता है। ग्रामीणों ने बताया कि नहर पर बने पुल के क्षतिग्रस्त होने की वजह से यहां हमेशा अनहोनी की आशंका बनी रहती है। लेकिन हाईवे इस पुल की मरम्मत की ओर ध्यान नहीं दे रहा है।

आग की लपटों से कमरे की छत नीचे गिरी

अनुपगढ़, (कासं)। ग्राम पंचायत 56 जीबी के गांव 20 एएस में आज एक गैस सिलेंडर में आग लग गई। मौके पर फायर ब्रिगेड के कर्मचारियों ने पहुंचकर बड़ी मशकत से आग पर काबू पाया। आगजनी की घटना में कमरे की छत पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गई।

ग्रामीणों ने बताया कि विजय कुमार के घर में अचानक उन्होंने धुआं उड़ते हुए देखा। धुआं उठने के कारण जब वह के घर गए तो उनके घर के एक कमरे में आग लगी हुई थी। कमरे के बाहर 6 वर्षीय और एक 3 वर्षीय बच्चे खेल रहे थे। नीमंत रही कि उस समय बच्चे बाहर निकल गए थे। जिससे बड़ा हादसा टल गया। ग्रामीणों ने इसकी सूचना विजय कुमार को देकर अनुपगढ़ फायर ब्रिगेड और रामसिंहपुर पुलिस थाने में दी। सूचना मिलने पर फायर ब्रिगेड और पुलिस मौके पर पहुंची फायर ब्रिगेड के जयपाल, राजकुमार, सुखदेव और सुरेंद्र कुमार ने ग्रामीणों में मदद से लागभग 2 घंटे की कड़ी मशकत के बाद आग पर काबू पाया।

विजय कुमार ने बताया कि वह परिवार के अन्य सदस्यों के साथ खेत

शॉर्ट सर्किट से गैस सिलेंडर ने आग पकड़ ली

में काम करने के लिए गया हुआ था और घर पर उनके परिवार के दो बच्चे थे। ग्रामीणों ने उसे फोन पर सूचना दी थी कि उसके घर में आग लग गई है। सूचना मिलने पर वह परिवार के अन्य सदस्यों के साथ मौके पर पहुंचे तो देखा कि कमरे में आग लगी हुई है और कमरे में रखा सारा सामान जल गया है। संभवतः यह आग शॉर्ट सर्किट होने के कारण लगी है।

उन्होंने बताया कि गैस सिलेंडर की पाइप लीक हो गई थी और अचानक से शॉर्ट सर्किट हुआ जिससे यह आग लगी। आगजनी की घटना में कमरे की छत पूरी तरह क्षतिग्रस्त होकर नीचे गिर गई। कमरे में रखा हुआ सारा सामान जलकर राख हो गया। विजय कुमार ने बताया कि इस आगजनी की घटना में लागभग ढाई से तीन लाख रुपए तक का नुकसान हो गया है। घर में आग लगने की घटना की जानकारी मिलने पर ग्रामीण मौके पर जुट गए।

पुजारी पर बालिका से दुष्कर्म का आरोप

बीकानेर, (कासं)। जिले के छतरगढ़ परिया से नाबालिक के साथ दुष्कर्म का सनसरीखेज मामले सामने आया।

आरोप लगाया जा रहा है कि सात वर्ष की लड़की से मंदिर के पुजारी ने दुष्कर्म किया है। घटना की जानकारी मिलने के साथ ही छतरगढ़ पुलिस पुजारी की तलाश में जुट गई है, जो घटना के बाद से फरार था। जिसे अब राउंडअप किया गया है। छतरगढ़ थाने में लड़की की मां ने एफआईआर करवाई है कि उसकी बेटी स्कूल गई थी, वो नहीं आई तो देखने गईं। रास्ते में मंदिर के पास बच्चों के चिल्लाने की आवाज सुनाई दी। अंदर देखा तो पुजारी उस नाबालिक के

साथ दुष्कर्म कर रहा था। महिला ने जैसे-तैसे अपनी बेटी को बचाया। बाद में पुजारी वहां से फरार हो गया। इस घटना की जानकारी छतरगढ़ पुलिस को दी गई। जिसने देर रात लड़की का मेडिकल मुआयना करवाया। इसके बाद से पुजारी की तलाश की गई है। अलग अलग दल बनाकर दिवश दी गई। सुबह तक पुजारी पुलिस के हाथ नहीं लगा था। अभी पुलिस मेडिकल रिपोर्ट का भी इंतजार कर रही है। पुलिस का एक दल मौके पर भी पहुंचा है, जहां से साक्ष्य जुटाए जा रहे हैं। पुजारी घटना के बाद से फरार था लेकिन बाद में गुरुवार सुबह राउंड अप कर लिया गया।

पीजी में आवेदन 29 तक

नोखा, (नसं)। मांगीलाल बागड़ी राजकीय महाविद्यालय में पीजी पूर्वाह्न सत्र 2022-23 में प्रवेशित विद्यार्थियों की प्रथम सूची जारी की जा चुकी है। कार्यक्रम दिग्गज्य सिंह ने बताया कि इस प्रथम प्रवेशित सूची के उपरांत एमए हिन्दी में इंडब्ल्यूएस, एसटी व एमबीसी वर्ग, एमए समाज शास्त्र के सामान्य के अतिरिक्त सभी वर्गों में तथा एमएससी रसायन शास्त्री में एसटी व एमबीसी वर्ग में सीटें रिक्त रही है। स्नातकोत्तर प्रवेश नोखल अधिकारी डॉ रणवीर सिंह ने बताया कि उक्त रिक्त सीटों के लिए ऑनलाइन आवेदन प्रक्रिया शुरू हो गई है। जिसकी अंतिम तिथि 29 नवम्बर है। सत्यापन की अंतिम तिथि 7 दिसम्बर रहेगी।

खेती की जमीन हड़पने के लिए फसल की खराब

हुनुमानगढ़, (कासं)। कृषि भूमि हड़पने के लिए खेत में घुसकर खड़ी नरमा की फसल खराब करने और जान से मारने की धमकी देने का मामला सामने आया है।

टाउन पुलिस थाना में 4 नामजद और 3 अन्य लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज हुआ है। जासकरी के अनुसार सुरेंद्र कुमार (39) पुत्र ओमप्रकाश बिरनोई निवासी वार्ड नंबर 5, गांव मैनावाली में मुकदमा दर्ज करवाया कि उसकी चक 5 एमडब्ल्यूएम बी में 7 बीघा कृषि जमीन है। शंकरलाल पुत्र रामजस और

वह प्रार्थना पत्र भेज दिया। पीड़ित ने बताया कि पुलिस के पाबंद करने के बाद भी 22 नवंबर की शाम करीब 4 बजे शंकरलाल, मोहित, ब्रवण, हजारी और 3 अन्य लोग 2 ट्रैक्टर लेकर उसके खेत में घुस गए और खड़ी नरमा की फसल खराब कर दी। उसने उनको रोकने की कोशिश की लेकिन आरोपियों ने उसे और उसके परिवार के लोगों को धमकी दी कि अगर पुलिस की ओर से इन लोगों को पाबंद किया गया था। इस दौरान पीड़ित ने एसपी को भी प्रार्थना पत्र भी सौंपा। एसपी ने हुनुमानगढ़ टाउन पुलिस को

पीड़ित को जान से मारने की धमकी दी, पहले से ही पाबंद हैं मोहित बिरनोई निवासी जोरवारपुरा उसकी जमीन हड़पना चाहता है। उसने परेशान होकर उसने लख्वाली पुलिस चौकी में प्रार्थना पत्र पेश किया। तब पुलिस की ओर से इन लोगों को पाबंद किया गया था। इस दौरान पीड़ित ने एसपी को भी प्रार्थना पत्र भी सौंपा। एसपी ने हुनुमानगढ़ टाउन पुलिस को

वह प्रार्थना पत्र भेज दिया। पीड़ित ने बताया कि पुलिस के पाबंद करने के बाद भी 22 नवंबर की शाम करीब 4 बजे शंकरलाल, मोहित, ब्रवण, हजारी और 3 अन्य लोग 2 ट्रैक्टर लेकर उसके खेत में घुस गए और खड़ी नरमा की फसल खराब कर दी। उसने उनको रोकने की कोशिश की लेकिन आरोपियों ने उसे और उसके परिवार के लोगों को धमकी दी कि अगर पुलिस की ओर से इन लोगों को पाबंद किया गया था। इस दौरान पीड़ित ने एसपी को भी प्रार्थना पत्र भी सौंपा। एसपी ने हुनुमानगढ़ टाउन पुलिस को

वोटर हैल्पलाइन ऐप के माध्यम से मतदाता सूची में नाम जोड़ने संबंधी प्रशिक्षण दिया

बीकानेर, (कासं)। मतदाता सूचियों के विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम एसएसआर के तहत गुरुवार को महिला एवं बाल विकास विभाग की महिला पर्यवेक्षकों की कार्यशाला जिला परिषद सभागार में आयोजित की गई।

इस अवसर पर जिला परिषद की मुख्य कार्यकारी अधिकारी तथा स्वीप प्रकोष्ठ प्रभारी नित्या के. ने कहा कि आंगनबाड़ी केन्द्रों की समस्त लाभाभित महिलाओं और किशोरियों का नाम मतदाता सूचियों में पात्रता के आधार पर प्राथमिकता से जोड़ा जाए। महिला पर्यवेक्षक अपने अधीनस्थ समस्त आंगनबाड़ी केन्द्रों की कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं को वोटर हैल्पलाइन ऐप के माध्यम से मतदाता के रूप में पंजीकरण का प्रशिक्षण दें।

उन्होंने कहा कि एसएसआर के तहत 8 दिसम्बर तक प्रत्येक आंगनबाड़ी केन्द्र के माध्यम से जागरूकता की विभिन्न गतिविधियां संचालित की जाए। इस दौरान मतदाता



मतदाता सूचियों के विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण अभियान में महिला पर्यवेक्षकों के प्रशिक्षण को जिला परिषद सीईओ नित्या के. ने संबोधित किया।

सूचियों को आधार कार्ड से लिंक करवाने के बारे में भी बताया जाए। स्वीप के सहायक नोडल अधिकारी और सहायक निदेशक जनसंपर्क हरिशंकर

आचार्य ने बताया कि स्वीप गतिविधियों के माध्यम से प्रत्येक पात्र व्यक्ति तक एसएसआर की जानकारी पहुंचाई जा रही है। बाल विकास परियोजना

अधिकारी शक्ति सिंह कच्छावा ने कहा कि आईसीडीएसए ग्राम स्तर तक कार्यरत विभाग है। इसका प्रत्येक कार्मिक निर्वाचन संबंधी कार्य में पूर्ण

वोटर हैल्पलाइन ऐप के माध्यम से फॉर्म 6 और 6 ब भरने संबंधी प्रशिक्षण दिया

मतदाता सूची को आधार से लिंक करना बताया

जिम्मेदारी के साथ कार्य करें। जिससे त्रुटिरहित मतदाता सूची तैयार की जा सके। इस अवसर पर स्टेट लेवल मास्टर ट्रेनर डॉ. सुरेंद्र राठी तथा डॉ. वाई. बी. माथुर ने वोटर हैल्पलाइन ऐप के माध्यम से फॉर्म 6 और 6 ब भरने संबंधी प्रशिक्षण दिया। कार्यशाला का संचालन जिला परिषद के आईईसी कोऑर्डिनेटर गोपाल जोशी ने किया। इस दौरान पवन खत्री, परमनथ सिद्ध, गोपाल शर्मा आदि मौजूद थे।



बीकानेर, (कासं)। तकनीकी विश्वविद्यालय में 21 दिवसीय स्टूडेंट इंडव्शन प्रोग्राम का समापन हुआ। कार्यक्रम की अध्यक्षता कुलपति प्रोफेसर अंबरीश शरण विद्यार्थी ने की। उन्होंने बताया कि इस कार्यक्रम की क्या महत्वता है। इस कार्यक्रम के जरिए विद्यार्थी नए माहौल में कैसे अपने आपको ढाल पाता है। वह वार्षिक स्कौम से सेमेस्टर स्कौम में आता है तो यहां कौंस को कैसे अडॉप्ट कर पाता है। इस कार्यक्रम में कराये जाने वाली गतिविधियों से उसमें टीम स्प्रिट आती है तथा अपने आपको एक्सपोज कर पाता है। इस में दिए जाने वाले एक्सपर्ट टाक से रहे नई तकनीकी को सीख पाता है तथा उसका कैसे उपयोग किया जाए इसे भी समझ पाता है। साथ ही साथ अपनी यूनिवर्सिटी को वह जान पाता है। उन्होंने बताया कि किसी भी गतिविधि में जितना उतना जरूरी नहीं है जितना कि उसमें पार्टिसिपेट करना अर्थात उस में भाग लेना। इसके साथ- साथ उन्होंने अपने विद्यार्थी जीवन के अनुभव को भी साझा किया। इसके बाद डॉ अनु शर्मा ने 21 दिवसीय कार्यक्रम में हुई गतिविधियों को पावर पॉइंट प्रजेंटेशन के रूप में दिखाया तथा यह बताया कि सभी विद्यार्थियों ने उत्साहपूर्वक इसमें भाग लिया और विजेता भी बने। डॉ अनु शर्मा एवं गायत्री शर्मा ने विजेताओं के पुरस्कार की घोषणा की तथा कुलपति महोदय द्वारा सभी को पुरस्कार और सर्टिफिकेट प्रदान किए गए। डॉ शिखा ने बताया कि इस कार्यक्रम के भविष्य में क्या लाभ होंगे। अंत में डॉ गायत्री शर्मा ने धन्यवाद ज्ञापित किया।

स्टाफ की कमी पर स्कूल में तालाबंदी श्रीगंगागगर, (कासं)। जिले के रायसिंहनगर इलाके के गांव 75 एनपी के गवर्नमेंट सोनियर सैकण्डरी स्कूल में पर्याप्त स्टाफ की मांग के संबंध में गुरुवार को स्टूडेंट्स ने स्कूल के गेट पर धरना लगा दिया। इस दौरान पढ़ाई बाधित हुई। टीचर्स को भी स्कूल में प्रवेश नहीं करने दिया गया। धरने पर बेटे स्टूडेंट्स और ग्रामीणों का कहना था कि हाफ इंटरमी प्रीक्षा पास है। इसके बावजूद स्कूल में पूरा स्टाफ नहीं होने से उन्हें परेशानी हो रही है। उनका कहना था कि स्कूल के लिए उन्नीस का स्टाफ स्वीकृत है। इनमें से करीब दस स्टाफ काम कर रहा है। स्टूडेंट्स सुबह से ही स्कूल के गेट पर जमा होकर नारेबाजी करने लगे। उनका कहना था कि उनकी मांग पर विभाग के अफसर ध्यान नहीं दे रहे हैं। इससे उनकी पढ़ाई पर असर पड़ रहा है। इस संबंध में ग्रामीणों ने सीबीईओ से भी बात की लेकिन उनके कार्रवाई के आश्वासन पर ग्रामीण नहीं माने। ग्रामीणों ने बताया कि स्कूल में दो सौ से ज्यादा स्टूडेंट्स पढ़ रहे हैं। स्कूल में जितनी कक्षाएँ हैं उतने टीचर्स नहीं हैं। ऐसे में हाफ इंटरमी प्रीक्षा में स्टूडेंट्स की पढ़ाई पर असर पड़ेगा। शाम को स्कूल की छुट्टी के समय तक धरना जारी था। ग्रामीणों का कहना था कि मांगों पर कार्रवाई होने तक धरना जारी रखा जायेगा।

भाटी को मिलेगा राष्ट्रीय सम्मान

बीकानेर, (कासं)। बीकानेर के व्यंग्यकार व खेल समीक्षक आत्माराम भाटी को उनकी व्यंग्य आधारित पुस्तक 'परिनिंदा सम स कहुं नाँह' के लिए दिल्ली में राष्ट्रीय पुरस्कार से नवाजा जायेगा। युवा उत्कर्ष साहित्यिक मंच, दिल्ली के अध्यक्ष रामकिशोर उपाध्याय ने बताया कि दिल्ली के पब्लिक लाइब्रेरी स्थित गीतांजलि हॉल में 27 नवम्बर को होने वाले 9वें अखिल भारतीय साहित्य महोत्सव व सम्मान समारोह में भाटी को सम्मानित किया जायेगा। भाटी को संस्था का हरिशंकर परसाई व्यंग्यकार सम्मान अर्पित किया जायेगा। उन्होंने बताया कि इसके लिए देशभर के व्यंग्य लेखकों की कृतियों पर विचार किया गया। मंच के राष्ट्रीय महासचिव ओमप्रकाश शुक्ला ने बताया कि संस्था द्वारा साहित्य की विभिन्न विधाओं व पत्रकारिता के लिए देश भर से 13 शिष्यरत्नों को वर्ष 2022 के सम्मान के लिए चुना गया है। इन्हें सम्मान राशि, स्मृति चिन्ह, अंग वस्त्र व सम्मान पत्र से सम्मानित किया जायेगा। मंच की संयुक्त महासचिव वसुधा कनुप्रिया ने बताया समारोह के दौरान पुस्तकों का विमोचन भी किया जायेगा। भाटी को इस उपलब्धि पर प्रसिद्ध व्यंग्यकार प्रेम जनमेजय, लालित्य ललित, पूर्ण शर्मा, राजेश कुमार, प्रभाशंकर उपाध्याय, प्रवेश जैन, रमेश सैनी, रामस्वरूप दीक्षित, प्रभात गोस्वामी, किशोर श्रीवास्तव, अतुल चतुर्वेदी, सुरेश मिश्रा के साथ बीकानेर के बरिष्ठ साहित्यकार बुलालाकी शर्मा, डॉ. नीरज दर्श्या, कमल रंगा, संजय प्ररोहित, राजेन्द्र जोशी, सरल विशारद, हरिशंकर आचार्य, हरीश बी. शर्मा, केंद्रीय साहित्य अकादमी में राजस्थानी भाषा परामर्श मंडल के संयोजक मधु आचार्य आशावादी, राजस्थानी भाषा संस्कृति अकादमी के अध्यक्ष शिवराज छंगाणी, आईएसएस महेन्द्र खड़गावत, आकाशवाणी के अधिकारी अमित सिंह, उदयोपेक मिलिंद पांडे, प्रकाश खत्री, डॉ कुलदीप सैनी, नेमचंद गहलोत, आर. के. पंडिहार, मनोज व्यास, मनीष जोशी और मंदाकिनी जोशी आदि ने प्रसन्नता जताई है।

मोबाइल फोन छीनने वाले गिरफ्तार

श्रीगंगागगर, (कासं)। राह चलते युवकों से मोबाइल फोन छीनकर फरार होने वाले तीन युवकों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। तीनों आरोपी राह चलते लोगों से मोबाइल छीनते और फरार हो जाते। मौका मिलते पर इसे बेच देते। युवकों से मोबाइल चोरी के कई अन्य मामलों में भी पूछताछ की जा रही है। फिलहाल पुलिस मामले को जांच कर रही है।

देवीदत्त ने अपना जीवन खादी के लिए समर्पित किया : कल्ला

बीकानेर, (कासं)। स्वतंत्रता सेनानी एवं खादी ग्रामोद्योग प्रतिष्ठान के भूतपूर्व मंत्री स्व. देवीदत्त पंत की मूर्ति का अनावरण समारोह गुरुवार को डॉ. करणी सिंह स्टेडियम के सामने स्थित खादी ग्रामोद्योग प्रतिष्ठान उत्पत्ति केन्द्र के प्रांगण में रखा गया।

समारोह में मुख्य अतिथि जनार्दन कल्ला तथा विशिष्ट अतिथि इंदुभूषण गोयल, आलम सिंह नेगी, जवाहर लाल सेठिया, स्व. देवीदत्त पंत के पुत्र रमेश देवीदत्त पंत एवं कर्नल भूपेन्द्र पंत तथा खादी प्रतिष्ठान के मंत्री बलवंत सिंह रावत ने स्व. देवीदत्त पंत की मूर्ति का अनावरण किया। समारोह में अतिथियों को सूत की माला पहनाकर स्वागत किया गया। इस मौके पर जनार्दन कल्ला ने कहा कि आज खादी स्व. देवीदत्त पंत की ही देन है। पंत ने अपना सारा जीवन खादी के लिए समर्पित कर दिया। खादी के माध्यम से उन्होंने हजारों लोगों को रोजगार का साधन उपलब्ध कराया। जनार्दन कल्ला ने स्वतंत्रता सेनानी पंत के आजादी संग्राम के योगदान को भी अहम बताया। उन्होंने कहा कि वह देवीदत्त पंत को पिता स्वरूप



खादी ग्रामोद्योग केन्द्र में स्वतंत्रता सेनानी देवीदत्त पंत की मूर्ति का अनावरण वरिष्ठ कांग्रेस नेता जनार्दन कल्ला ने किया।

मानते थे। समारोह में इंदुभूषण गोयल और रमेश देवीदत्त पंत ने भी सूच पंत की जीवनी पर प्रकाश डाला। अंत में खादी प्रतिष्ठान के मंत्री बलवंत सिंह रावत ने धन्यवाद ज्ञापित किया। मंच संचालन भावती प्रसाद पारीक ने किया। इस मौके पर सुरेंद्र सिंह भाटी, अमरचंद, श्रीकृष्ण व्यास, जंवरलाल पन्नु, गिरधारी कूकणा, ओमप्रकाश डूडी, प्रभुदास स्वामी, भंवरलाल चंदन, सरोज भाटी, डॉ. पारस भाटी, डॉ. समर घोसाल, जामगढ़नय, पम्मी घोसाल, कुसुम पंत, राजेन्द्र सिंह नेगी, कांति कुमार कोचर, रणजीत डूक्षसह, गुलाब सिंह, जगदीश वर्मा, मांगीलाल, सुरेंद्र कुमार पंवार, मोहन कड़ैला, गोविंद राम, बलबीर डूक्षसह, भंवरलाल एवं कतिन बुनकर आदि मौजूद रहे।